

成立联合社 抱团“吆喝” 淄川山区农货“打包”闯市场

通讯员 闫盛霆 郭杰

仲夏的山乡，林木葱翠，凉风习习。

7月3日中午，翟云霄冒着绵密的细雨，风风火火地走进东岭村。作为淄川区农兴专业合作社联合社的理事长，这几天，她马不停蹄地跑去各村合作社，确保农产品及时供应、不断档。

“农民会种、会收，但不会卖，这极大限制了农民奔小康的步伐。”淄川区组织部副部长侯法加说。西河镇地处山区，年轻人大多外出打工，留在家里的以中老年人为主，由于缺人才、缺思路、缺市场，他们常常陷入有货卖不出的窘境，严重影响了村庄的发展振兴。

农兴联合社应运而生。今年4月，下义户杂粮加工合作社、宝泉村蜜薯种植合作社等12家

党支部领办的专业合作社联合起来，成立了农兴联合社。联合社将合作社和农民零散的特色农产品集中起来，统一包装初加工，统一销售。

“成立了联合社，我心里踏实多了。”宝泉村党支部书记齐圣舜说，宝泉村有126户，366口人。去年，为增收，村里成立了合作社种蜜薯，没想到的是，种好种，卖却成了大问题。他们好不容易谈好一个客户，专门雇了辆车，拉了近2000斤蜜薯进城，客户却不露面了。没办法，他们只好找了个市场，租了个摊位，一直卖到晚上9点市场关门，结果还剩下80多箱没卖出去。

“现在好了，有了联合社。我们只管在家好好种地，保证种出好吃的蜜薯就行了。”齐圣舜如释重负地说。

目前，联合社的日常工作主要由4名大学生来完成。“年轻人脑子活，懂市场，会营销，比我们强多了。”这是12名种田老把式把29岁的翟云霄推举为理事长的重要原因。

老把式们果然没看走眼。6月3日，翟云霄和伙伴们带上联合社的产品，进城参加了淄川最大的居民生活区的“带货节”，不到2小时，带去的60多箱山鸡蛋、50多件蜂蜜、20多瓶鲜花椒酱等全部一扫而空。

翟云霄说，他们参加展会并不是单单来卖东西，而是要建立起山区和社区的联系，扩大山区农产品的影响力，为以后“点对点”销售铺路。

这种销售模式已初见成效。联合社筹备期间，大学生们就尝试在大小网络平台及朋友圈里

不断吆喝，帮农民卖农产品。“原来订就是客，现在销量增加，我们也敢挑选顾客了。”翟云霄说，一个小区要达到一定的订货量他们才送。

“种东西不难，难的是卖出去。”下义户村198户、492口人，距离县城80里。村里除了出产玉米、谷子、绿豆等，还种有2000多棵花椒树，年产花椒两三吨。

今年，在联合社的建议下，他们将出产的各种小杂粮组合包装，鲜花椒酱由塑料瓶改为玻璃瓶装……然后联合社将它们搬上了网。农家土鸡蛋、小杂粮等如今都成了抢手货，价格也一路上涨。“小杂粮由60元一提，卖到了80元一提；花椒酱的月销量也增加了200多箱。”王业伟喜滋滋地说。

有了联合社，不仅村民们的

农产品好卖了，而且他们还能二次分红。按照合同，联合社赚取的利润，将与合作社三七分成。“联合社从我这里拿的山鸡蛋都按市场价结算，等它赚了钱，分给合作社，合作社还能再分一份给我。”宝泉村的养鸡专业户周茂本高兴地说。

“全面建成小康社会，重要一条就是要实现共同富裕。而村党支部领办合作社，镇党委领办合作社，就是发挥党的组织优势，由镇把村组织起来，由村把群众组织起来，发挥优势特色，抱团参与市场竞争，着力实现各类资源的共建共享，着力实现小康路上，不让一个村掉队，不让一户群众掉队。”7月4日，侯法加再次来到西河镇，和镇领导商量如何增加联合社的影响力，力争把其帮扶范围覆盖到西河镇62个村。

淄川中学 “学雷锋”志愿服务走进般阳社区

文/图 通讯员 邢延宁

晨报讯 近日，淄川中学“馨溪”志愿服务队的36名青年志愿者走进般阳社区，开展“学雷锋进社区”志愿服务，进行“爱淄川·文明出行”暨“一盔一带，安全守护”现场宣讲。

活动现场，青年志愿者们统一穿着志愿服务服装，在社区工作人员的带领下，进行街道卫生大扫除，清洗建筑物和广告牌上的乱涂画和“小广告”，帮助环卫工人清理卫生死角、捡拾烟头、果皮、纸屑，并将垃圾分类投放进垃圾桶，还社区一个干净整洁的环境。在劳动结束后，同学们又在现场进行了“爱淄川·文明出行”暨“一盔一带·安全守护”主题宣讲，号召社区群众“排队上下车、礼让斑马线、遵守红绿灯”“马路不乱穿、车辆不乱停、垃圾不乱扔”“开车系好安全带、



志愿者们进行卫生大清扫。

骑乘戴好头盔”，养成文明安全的出行习惯。

志愿活动中，同学们守纪律，听指挥，劳动认真、态度热情、讲解到位，表现出的负责态度和精

神风貌深深地感染了过往群众。他们纷纷点赞，向志愿者表示了诚挚的感谢，表示将与志愿者们一起，发挥主人翁意识，积极参与“文明秀美”淄川创建。



参观王渔洋纪念馆

7月1日，罗村卫生院支部委员会组织全体党员赴山东省爱国主义教育基地、淄博市反腐倡廉教育基地——王渔洋纪念馆进行参观学习，进行廉政教育现场教学。王渔洋一生坚持的“清、慎、勤”做官准则和王氏家族一贯秉承的“忠勤报国、门庭清肃、洁己爱民、清正严明”家风家训给大家留下了深刻的印象。党员们纷纷表示，要不忘初心，牢记使命，恪尽职守更好地服务于群众的健康服务工作。记者 王甜 通讯员 刘凯 摄影报道

淄川区疾控中心

展开入托入学预防接种证查验工作

通讯员 赵峰 报道

晨报讯 近日，淄川区疾病预防控制中心组织城区各级各类托幼机构、中小学校24所和全区各预防接种门诊召开淄川区2020年入托入学预防接种证查验及疫苗查漏补种工作培训会议，进一步做好入托入学预防接种证查验及疫苗查漏补种工作。

培训针对学校查验接种证

及查漏补种工作的必要性，开展查补工作的依据，学校、托幼机构、预防接种门诊在查种工作的职责、查补工作程序和国家免疫规划疫苗儿童免疫程序及说明(2020版)相关要求等进行了培训，进一步明确了责任范围，提高了托幼机构、中小学校及各预防接种门诊查验接种证和疫苗查漏补种工作的积极性和业务水平。

■ 简讯

双沟卫生院“爱淄博”生活垃圾分类在行动

近日，双沟卫生院积极响应上级部门号召，通过电子显示屏、宣传栏、知识竞赛等形式积极宣传垃圾分类，增强员工垃圾分类意识，引导员工科学合理地处理院内垃圾，保障医院环境卫生环保、绿色。“为了增强大家的环保意识，减少资源的浪费，减少垃圾的产生，我们应当从身边做起，从小事做起，积极参与垃圾分类，正确投放垃圾，为保护我们居住的绿色家园而努力。”双沟卫生院一员工说道。翟晓庆

城区卫生院开展庆七一主题党日活动系列活动

7月1日，淄川区城区卫生院组织开展庆七一主题党日活动系列活动。全体党员集体收看了《榜样讲党课》。党员们结合各自战疫期间的经历和见闻，就怎样做好群众健康服务工作进行讨论交流。随后，部分党员来到就近的献血车参加无偿献血活动。通过活动，党员们纷纷表示，将坚定理想信念，继续扎实做好本职工作，以更加饱满的工作热情和救死扶伤的职业责任感投入到群众健康服务工作中去。司志银 孙晓明

淄博党员干部心理健康教育体验中心上线

通讯员 郭希 报道

晨报讯 7月7日，淄博党员干部心理健康体验中心正式加入由淄川区委组织部设计开发的“淄川党建地图”平台。

淄博党员干部心理健康体验中心设立于淄博市第五人民医院(淄博市精神卫生中

心)，是全市首家以关注心理健康为主题，集心理健康教育、科普、体验于一体的多功能党性教育体验中心。

淄博党员干部心理健康体验中心设置佩戴党员徽章、情景党课、心理健康知识微课堂、特色体验、重温入党誓词、传

唱红歌等组织生活内容，以实景带入、情境教学、现场交流、互动体验等形式让组织生活接地气。为方便基层党组织开展开放式组织生活，各基层党组织可关注“淄川党建”公众号，根据“淄川党建地图”提供的内容定制等功能预约活动。

淄河卫生院 组织党员进行党性体检

通讯员 张成国 报道

晨报讯 近日，淄河卫生院组织全体党员赴山东原山艰苦创业教育基地进行党性体检，通过现场参观学习，党员干部接受了一次精神洗礼。

参观学习过程中，通过展馆内的一幅幅照片、一处处场景、一件件实物的再现，让大家看到了原山人通过自强不息、艰苦奋

斗，共同走上了富裕的道路，让大家深切感受到了艰苦创业、改革创新、无私奉献的宝贵精神，让大家接受了一次深刻的党性教育，更加深刻地认识艰苦创业精神在新形势下的重要意义。

在党性体验馆，通过党性知识学习、观看党性教育片、重温入党誓词、对照自检等环节，党员们进行了严格而深刻的党性

“体检”。大家纷纷表示，要积极践行“艰苦奋斗、迎难而上”的创业精神，充分发挥党员干部的模范带头作用，以更高标准要求自己，着力增强“四个意识”，不忘初心、坚定信念，把对党的忠诚转化为推动卫生事业发展的精神动力和自觉行动，做“忠诚、干净、担当”合格党员。